Анджей Ласки. «Лало» (повесть-фантазия)


I
Лало очнулся от боли. Хотя это было не совсем подходящее название для такого неприятного ощущения как то, что он почувствал в эту секунду - словно в поезде, летящем вперед без остановок, чья-то сильная рука вдруг дернула стоп-кран, бесприкословно приказав подчиниться его своей невидимой воле. 

Вот еще мгновение назад он летел, скользил среди звезд, прощаясь с тем, другим миром. А теперь он уже здесь и надо привыкать к новому жилищу. Ведь впереди еще целая жизнь и надо многое успеть, многое сказать,  чтобы тебя поняли и оценили. Чтобы самому понять, что эту жизнь ты прожил не зря. 

Первое, что он почувствовал – тепло. Нежное тепло. Ему казалось, что кто-то тихонько гладит его по рукам, по голове, чуть теребя его еще пока что слишком мягкую кожу. Со временем, конечно, она зачерствеет и где-то начнет шелушиться, сквозь нее проступят иссиня-черные набухшие вены, и пальцы на руках и ногах уже не будут так чувствительны как в этот день. Со временем они превратятся в старческие закорючки, которые позабудут и о жаре, и о холоде.

Но он даже и не думал об этом – все это случится потом, много времени спустя, когда придет старость. А сейчас он просто лежал и ощущал всей поверхностью своей молочной кожи это неиссякаемое тепло. Оно окружало его морем спокойствия, в котором он чувствовал себя одиноким ялом непонятно каким образом очутившимся в этих далеких от берега водах. Волны подхватывали его, играя в свою игру, кружили и раскачивали то усиливаясь, то вновь успокаиваясь. Но в этом море никогда не было бурь – волны нашептали ему об этом, а он с осторожной напряженностью внимал каждому звуку, доносившемуся снаружи. 

Спустя еще секунду он услышал голоса, но пока что они звучали слишком тихо и неразборчиво, однако теперь он точно знал, что кроме окружающего его моря тепла здесь есть еще кто-то. Тот, кто знает об этом мире все же немного больше и сможет рассказать ему о нем немного лучше, чем простой тихий шелест волн.

«Они будут моими друзьями», - подумал Лало, и дремота окутала его своей плотной завесой.

Он даже не заметил, как уснул, легко покачиваясь на волнах. Они, будто живые, поняли о его желании и умерили свой пыл, бросив начатую игру. 

Веки налились тяжестью, Лало прикрыл глаза и сон, как мягкое пуховое одеяло, укутал его молочным туманом грез.

* * *
Когда Лало проснулся, услышал тысячи, нет, миллионы голосов вокруг себя. Одни звучали громко и восторженно, другие чуть тише и глуше, словно издалека.

- Лало, Лало, здравствуй! - услышал он. - Мы ждали тебя, Лало! – множество голосов и взрослых мужских и женских, и детских, и даже невнятное лопотание младенцев. 
Он повернул голову, но ничего не увидел кроме тьмы, окружавшей его. В первый миг он даже испугался, забыв о том, где находится, но кто-то осторожно пролез в его мысли и успокоил, объяснив, что здесь всегда так бывает, так было, и так будет и бояться этого не стоит. 

«Этот мир теплый и мягкий, но только здесь очень темно», - подумал он. 

- Я никого не вижу. Где вы? Вы спрятались? – он отчаянно крутил головой по сторонам, вглядываясь в темноту и пытаясь хоть на мгновение увидеть тех, чьи голоса долетали до него. Он чувствовал, что они где-то здесь, очень близко, совсем рядом.

- Нет. Пока что ты и не сможешь увидеть никого из нас. Еще не время... 
Лало вздрогнул и повернул голову на звук. Он не ожидал, что кто-то с ним действительно заговорит. 

- Ты не сможешь увидеть никого из нас, даже если захочешь, даже если очень сильно этого захочешь… но сможешь услышать и почувствовать. Слепому, чтобы узнать о мире немного больше, чем он знает, не обязательно иметь зрение. Щенки тоже рождаются слепыми, но познают мир своим нюхом и ощущениями.

Лало улавливал в этом голосе музыку – добрую и ненавязчивую. Ему было приятно слышать этот голос рядом. Теперь он хотя бы точно знал, что есть кто-то с кем можно поговорить. 

Он даже уже немного свыкся с окружающей действительностью – этим беспросветным мраком, в котором утонул.

- Но даже это и не нужно тебе сейчас. – Голос продолжал, - сейчас важно понять и решить. Важно понять суть твоего пребывания. Ведь ты сам выбрал свою дорогу - тебя никто не заставлял этого делать... делай то, что считаешь нужным, а мы тебе поможем. Мы здесь все вместе. 

- Мне нравится этот мир... - Лало задумался. Еще ни один мир, в котором он был и о котором помнил, не был столь интересен ему. Окружающий мрак, в котором невозможно было рассмотреть лиц, безвольно поддаваясь только ощущениям, был похож на темный лабиринт.

- У тебя впереди еще очень много времени. Ты только что родился.

- Родился? – Лало не ожидал от себя подобного вопроса, - я думал, что я умер. – Действительно, последнее, что он помнил из прошлого, была только смеркающаяся темнота вокруг него, а потом этот полет сквозь мириады звезд...

- Ты же знаешь, что каждая смерть - это новое рождение. Все равно ты будешь жить всегда - лишь место твоей жизни будет меняться, да те, кто окружает тебя. Ты бессмертен в этой Вселенной.

Все это Лало давно уже знал. Знал, но все никак не мог привыкнуть. Ему всегда казалось, что он давным-давно постиг эту истину, и она превратилась в нечто обыкновенное - в закон, которому всегда необходимо подчиняться. Но всякий раз, когда он рождался снова, не верил во всю эту чушь и понимал, что до окончательного осознания подобной мысли ему еще далеко. Слишком странным это всегда ему казалось. 

И каждый раз, стремительно летя сквозь звезды, он боялся, что сейчас все закончится - лопнет нить рождения, и, отмеривая сантиметр за сантиметром, все опять начнется сначала. Но этого никогда не происходило – раз за разом она тянулась все дальше и дальше, словно нить Ариадны ведя его в пространстве и времени, указывая верную дорогу.

· Все любят тебя, - Лало опять услышал тот же голос, - «Наверное, он старше всех», - подумал он, – просто ты должен немножко подрасти...
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